Sistemas de particulas

Colisiones / Choques



dQue es un choque?

e Una interaccion entre dos o mas particulas. Es un proceso:
* Que ocurre en un breve intervalo de tiempo.
* En el cual las particulas modifican su velocidad

* Es decir, la interaccion de las particulas (la fuerza entre las particulas) durante
el choque es suficientemente grande como para cambiar su velocidad a pesar
de ocurrir en un tiempo corto.

I_Fuerzazfﬁ-dtio

Porque si bien el At = 0, la fuerza de interaccion F — oo

e iQué es un tiempo corto? Depende del sistema que analizamos.



Clasificacion de choques

* Se clasifican segun la variacion de energia cinética del sistema formado por
las particulas que chocan.

CHOQUE ELASTICO: Se conserva la energia cinética.

CHOQUE INELASTICO: El sistema pierde energia cinética.

CHOQUE PLASTICO (O PERFECTAMENTE INELASTICO): las particulas quedan unidas y la
energia cinética que se pierde es maxima.

CHOQUE “EXPLOSIVO” (O EXPLOSION, aunque técnicamente no es un choque, cumple
con las condiciones que definimos). El sistema aumenta su energia cinética.



Coeficiente de restitucion

* En algunos casos (en particular chogues en 1 dimensidn con 2 particulas),
puede ocurrir que podemos clasificar los choques no a partir de la variacion
de la energia cinética sino considerando las velocidades relativas.

* En una dimension, el coeficiente de restitucion se define como:

cpo— — VDchPart1~YDChPart2 — _ VRelativa Después del Choque
VAchPart1—VAChPart?2 VRelativa Antes del Choque
* Entonces:
CHOQUE ELASTICO: e = 1 CHOQUE PLASTICO: e = 0

CHOQUE INELASTICO: 0 < e < 1 CHOQUE “EXPLOSIVO”: No se define



Simulacion de choqgues

https://phet.colorado.edu/sims/collision-lab/collision-lab es.html




Ejercicio 6 de la guia

6. Una mafiana despues de una helada invernal, un auto de 1600 kg que viaja hacia el este a 40
km/h choca con un camion de 2800 kg que viaja hacia el sur a 20 km/h por una calle perpendicular.
Si los vehiculos quedan enganchados al chocar, jcual es el vector velocidad despues del choque?

Considerar despreciable el rozamiento entre los vehiculos y la calle helada.
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e Sistema: Auto + Camion I
X

* Antes choque (0). Si bien se los grafica separados, es justo antes que
entren en contacto.

C

km _ km
Do = 40—1 Vo = =20—=~]

S

* Durante el choque podemos reconocer:
* Fuerzas externas: Pesos y normales
* Fuerzas internas: de contacto durante el choque



* En el plano xy no hay fuerzas externas entonces se conserva P en esos
ejes
* En el eje z hay fuerzas externas pero se cancelan entonces Pz se conserva.
dISSist —

* Porlotanto Y F = —==0 - P;.; €s constante

 Siendo (1) el instante justo después del choque, es decir una vez que

guedan unidos _ _
Psisto = Psist1

My Vg9 + Mc-Vgcg =My - Vs + M- VUcq



* Ademas es un choque plastico, porque los vehiculos se mueven juntos
después del choque.

My - Vg0 + Mc - Vgog = (My + M) - 74
km km _
1600kg - 40——1 + 2800kg - ( —20——] | = 4400kg - 7,

km km_
14,54Tl — 12,73 T] =1

e Extra: éQué ocurre con la energia cinética? AE.= —1018,38]



Ejercicio 20 de la guia

20. Sobre un plano horizontal hay apoyado un cuerpo que tiene forma de plano inclinado cuya masa
es M. El rozamiento entre el cuerpo y el piso es despreciable. Contra este cuerpo choca
elasticamente una bola de masa m que, inicialmente, se desplaza horizontalmente con velocidad vg.
Después del choque, la bola m rebota verticalmente hacia arriba. Encontrar la velocidad de la bola y

del plano después del choque.




e Sistema: Plano inclinado (M) + Bola (m)
* Antes choque (0). Vo = — Vgl Upo = 0

* DCL durante el choque (Fuerzas externas e internas)
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* En el eje x no hay fuerzas externas, entonces Px es constante
Py = Piy

Mvp(,x + MVUpgy = Mvplx + Mvpq,

—mvy= Mv,
— m Al

e iEnel ejey?



* En el eje y hay fuerzas externas (y no se cancelan) entonces Py no es
constante. Mas aun, se podria calcular la variacion de la cantidad de
movimiento en el eje y porque 0

oy —

* El enunciado dice que el choque es elastico. Asi que se conserva la energia
cinética E.=E,
Cc Cc

M 2 m M 2 m

?(va) + ?(vbo)z = ?(Um) + ?(Vm)z
m M m 2 m
> (v9)* = ) (M Vo) + ) (vp)*

_ (M—m)
Vp = M VoJ




